
1 

1961 

Zima 

Do poloviny ledna se stále pohybovala teplota kolem nuly. Sněhu téměř nebylo. Ve dnech 

od 18. do 21. ledna klesla ranní teplota na –12°C. Po několikadenním nevýrazném oteplení 

začalo od 26. ledna těžko mrznout. Ranní mrazy se pohybovaly mezi –13°C - -20°C. 

Přitom byla sněhová pokrývka tlustá jenom na prst. Začátkem února došlo na lehkou 

oblevu. O slunečném čtvrtku 23. února, kdy se začínaly zelenat trávníky, táhl nad 

Morkovicemi tisícový houf špačků, kteří s velikým křikem přinášeli jaro. 10. března bylo 

po poledni ve stínu 18°C a na slunci 38°C. Podle rozhlasových zpráv nebyl měsíc březen 

tak teplý už 70 let. Chodilo se bez svrchníku s holými hlavami, rolníci seli, poletovali 

včely a babočky, kvetly sněženky a špačků ještě přitáhlo několik tisíc. 

Pomoc sociálně slabým 

14.1. Starým osobám se sociálním důchodem v částce 192,50 Kčs měsíčně byly rozdány 

místním národním výborem lístky na obědy za cenu 50 h a 1 Kčs, zbytek ceny oběda 

doplácel veřejné jídelně MNV. 

Ples KSČ 

Večer konal se v sále sokolovny ples KSČ. Vstupné bylo 7 Kčs. Hrála hudba závodního 

klubu ROH Zadrev „ATI“. 

„Sbor pro občanské záležitosti“ 

Po novém roce začal vyvíjet činnost nově utvořený „Sbor pro občanské záležitosti“ při 

MNV. Zařizuje necírkevní křty, svatby a pohřby. 

Předání činžáku na Slížanské 

20.1. (pátek) Odpoledne konalo se na MNV slavnostní předávání dekretů na 12 bytů 

v prvním činžáku, který obec postavila na slížanské ulici naproti hřbitova. Činžák byl 

postaven roku 1960 a má číslo 557 a 558. 

Ples SRPŠ 

28.1. (sobota) V sále sokolovny konal se ples Sdružení rodičů a přátel školy při osmileté 

střední škole v Morkovicích. Vstupné bylo 7 Kčs, hrál „ATI“. Výtěžek byl věnován na 

zřízení rekreační chaty pro děti v obecním sadě „Amerika“ u Skavska. 

Noční a nedělní lékařská služba zrušena 

Od 1. února byly zrušeny jak v Morkovicích, tak na celém okresu noční a nedělní lékařské 

služby. V případě potřeby musí občané volat prostřednictvím telefonu Zadrevu 

pohotovostního lékaře z Kroměříže. 

Ples Česk. sv. požární ochrany 

4.2. (sobota) Večer pořádala v sokolovně místní jednotka Česk. svazu požární ochrany 

maškarní ples s rázem „Ve víru tance“. Vstupné bylo 7 Kčs, pro masky 5 Kčs. Hrála hudba 

Košikářského družstva. 

Civilní obrana 

10.2. (pátek) Začalo se se školením v civilní obraně. 
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Ples železničářů 

11.2. Večer se konal v sokolovně železničářský ples. Vstupné bylo 7 Kčs a hrála hudba 

Košikářského družstva. 

Chození s medvědem 

12.2. Za deštivé neděle chodili místo ostatkového pondělí místní fotbalisté opět 

s medvědem, ale v omezeném rozsahu. 

Sovětská raketa 

Sovětský svaz vyslal k Venuši meziplanetární raketu o váze 643,5 kg, která měla dorazit 

k cíli v druhé polovičce května. V této souvislosti je třeba uvést, že Američané vypustili 

podobnou raketu k Venuši už 11. března 1960, ale těžkou jen 43 kg. 

Zatmění slunce 

15.2. Mezi osmou a desátou hodinou lidé pozorovali zatmění slunce. Bylo zakryto až 92% 

jeho kotouče. K desáté hodině, kdy značné šero ohlásilo vrcholný bod málem úplného 

zatmění, zastíraly slunce husté tmavošedé mraky, jimiž však chvílemi jeho paprsky přece 

pronikaly, takže aspoň občas mohl být průběh zatmění sledován. Den byl dosti teplý. 

Družstvo čs.-sov. přátelství 

18.2. (sobota) Odpoledne ve 14 hodin konala se v sále sokolovny „svajba“ čtyř jednotných 

zemědělských družstev: Morkovice, Slížany, Prasklice a Uhřice.  

 
Podle hlasu lidu dělaly při ní Morkovice chudého ženicha, Slížany bohatou nevěstu a 

Uhřice s Prasklicemi bohaté družby. Účastníci slavnosti přijížděli autobusy a byli vítáni 

kapelou „Zadrevu“. Jednání zahájil a řídil předseda MNV Morkovice Emil Pěnčík. Hlavní 

referát měl předseda JZD Slížany a poslanec národního shromáždění Vítězslav Krejčí. 
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Předsedou spojeného družstva, jež nese název Družstvo československo-sovětského 

přátelství“ stal se dosavadní předseda JZD Morkovice Josef Závojský. V představenstvu 

jsou zastoupeny rovnoměrně všechny čtyři obce. Pořad byl uveden kulturní vložkou 

místních škol a ukončen projevem druhého tajemníka sovětského velvyslanectví v Praze 

Vladimíra Něstěroviče, který dělal novému družstvu kmotra. Jeho projev byl přijat bouří 

potlesku. Slavnosti bylo přítomno na čtyři sta osob a na večerní taneční zábavě množství 

omladiny, kterou ale při práci v JZD není vidět. 

Sportovní karneval 

25.2. (sobota) Večer pořádala 

v sokolovně tělovýchovná jednota 

Slavoj jako první podnik v rámci oslav 

90. výročí založení sokolské jednoty 

sportovní karneval. Vstupné činilo 8 

Kčs a pro masky 5 Kčs, při čemž se o 

nejlepší masku soutěžilo. Hrála hudba 

„ATI“. 

Sčítání lidu, domů a bytů. 

1.3. (středa) Bylo provedeno sčítání 

lidu, domů a bytů. V Morkovicích bylo 

napočteno 558 domů. Z tohoto počtu 

bylo 498 rodinných domků, 24 

zemědělských usedlostí, 3 činžovní 

domy, 3 internátní zařízení a 30 

neobytných budov tj. MNV, škola, 

továrna apod. V těchto domech je 

celkem 639 bytů trvale obydlených. 

Z toho bydlí v jednopokojových bytech 

220 rodin, dvoupokojových 241, 

třípokojových 117 a vícepokojových 

53 rodin. Na jednoho obyvatele připadá 

asi 10 m2 obytné plochy. Mužů bylo 

napočteno 1 062 a žen 1 164, celkem 

2 226 obyvatelů. V Morkovicích je 

tedy o 102 ženy více než mužů. 

Ve Slížanech je 132 domů. Z toho 87 

rodinných domků, 41 zemědělských 

usedlostí, 1 internátní zařízení a 3 

neobytné budovy. V těchto domech je 

celkem 142 bytů obydlených. Z toho 

jednopokojových 44, dvoupokojových 

68 a vícepokojových 21. Na jednoho 

obyvatele připadá 10m2 obytné plochy. 

Obyvatel napočteno 440, mužů 220 a 

žen rovněž 220.  

Ve sloučené obci je tedy 1 282 mužů a 

1 384 žen, celkem 2 666 obyvatel. 
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Tělocvičná akademie 

11.3. (sobota) Odpoledne pro děti a večer pro dospělé konala se v sokolovně tělocvičná 

akademie místního Slavoje, zahájená kulturní vložkou školy. Cvičili žáci, několik žen a 

muži z Počenic skupiny. Vstupné bylo 3 Kčs. 

Smrtná neděle 

19.3. Smrtná neděle. Několik malých děvčátek chodilo ještě s májky. 

Dlažba silnice u zámku 

V minulém týdnu bylo dokončeno zase kus dlažby silnice od budovy lesní správy po zámeckou bránu. 

 
 

První jarní den 

21.3. (úterý) První jarní den byl škaredý. Ranní teplota stála na nule a nad krajem leželo na 

prst sněhu, který roztával. Cesty se rozblátily. Den s občasnými dešťovými i sněhovými 

přeháňkami působil dojmem aprílového počasí. 

Lidová akademie 

V zimním období uspořádala Lidová akademie, která je jakousi akcí místní osvětové 

besedy, několik přednášek o marxistických názorech na vědu a život. 

Družstevní škola práce 

Současně nadále fungovala družstevní škola práce, která je od založení JZD v Morkovicích 

zimním kurzem pro družstevní zemědělce. 



5 

Pomlázková taneční zábava 

1.4. (Bílá sobota) Ženy Slavoje pořádaly večer v sále sokolovny pomlázkovou taneční 

zábavu. Hrál soubor ATI. 

Divadlo „Zbloudilý syn“ 

2.4. (neděle) Odpoledne a večer provedl v sokolovně místní „Tyl“ tříaktovou hru Egona 

Ramseta „Zbloudilý syn“. Vstupné 5, 6 a 7 Kčs. 

Apríl! 

6.4. (čtvrtek) Tento dubnový den byl nejteplejší za posledních 86 let a následující 

s teplotou kolem 25°C ve stínu byl nejteplejším dubnovým dnem od roku 1775. Ale už 

v neděli se ochladilo, začal foukat severák a v pondělí byl do rána slabý mrazík. 

Němý film 

11.4. (úterý) Večer byl promítán v sále sokolovny v rámci oslav 90. výročí založení místní 

jednoty Sokola celovečerní film „mistrovství světa v kopané a házené“. Vstupné bylo 

2 Kčs. Odpoledne byl film promítán i pro školní mládež. Lidé si už tak zvykli na mluvený 

film, že tímto filmem němým se cítili otrávení. 

Kosmická loď Vostok 

12.4. (středa) V 7,07 hodin  našeho času startovala v Sovětském svazu kosmická loď 

„Vostok“ (Východ) se 27letým majorem Jurijem Alexejevičem Gagarinem na palubě. Po 

úspěšném letu kolem Země přistál letec 8,55 hodin našeho času opět v Sovětském svazu. 

Nejmenší vzdálenost lodi od povrchu Země činila 175 km a největší 302 km. Jednalo se o 

prvního lidského kosmonauta a velký čin v dějinách vědy. Den byl jasný a teplý, krásně 

kvetly třešně a forsythie a stromy měly svěží mladé listy - a lidé? 

Nahrávka „Košikářovy ruky“ 

Za poznámku stojí, že nedávno byla nahrána na gramofonovou mikrodesku Supraphon 

„Košikářova ruka“, kterou zazpívalo Pěvecké sdružení českých učitelů za řízení prof. Dr. 

Josefa Plavce. 

Protestní manifestace 

19.4. (středa) O 13.hod. konala se před Košikářským družstvem protestní manifestace proti 

kubánským kontrarevolucionářům, kteří před dvěma dny podnikli na Kubu invazi. 

K manifestaci vybídla pracující ranním rozhlasem Ústřední rada odborů. 

Svátek práce 

1.5. Svátek práce byl oslaven v pondělí při oblačném a teplém počasí. Ráno byl budíček. 

Průvod vyšel tentokrát poprvé z připojených Slížan a kolem půl desáté dorazil k tribuně 

před budovou Košikářského družstva na náměstí. Na tribuně byl velký ozdobený nápis 

„Mír“. Jako obvykle, postavila místní provozovna kovodělného družstva „Lidrukov“ 

kolem silnice na náměstí ofáborované májky na kovových trubkách. 

Celá cesta průvodu byla olemována jednoduchými fáborovými girlandami. Před 

„Lidrukovem“ byl nad silnici natažen transparent. V čele průvodu šlo 33 svazáckých 

vlajkonošů, pak nesly Hanačky v krojích pionýrskou vlajku, dál šly školy s transparenty, 

mávátky, třepetátkami a skupinou ozdobených kol, následovala skupina tělovýchovy, 

potom šli zdravotníci v bílých pláštích, morkovská hudba a okolní obce s transparenty a 

třemi alegorickými vozy sloučených JZD na Morkovsku, tedy „Družstvo Československo-
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sovětského přátelství“ pro obce Morkovice, Slížany, Uhřice a Prasklice, družstvo „Květ“ 

obcí Pačlavice, Pornice a Lhota a družstvo „Rozkvět“ obcí Počenice a Tetětice. Za 

Pačlavskou hudbou šly Morkovice se svými továrnami.  

 
Po hymnách československé a sovětské hraných hudbou promluvil podplukovník Mikšík 

z Kroměříže. Pak defilovalo 53 motocyklů a 29 aut a program zakončila hudba „Písní 

práce“. Po oslavě předvedli ještě místní školy na tribuně kulturní program z čísel 

sborových, atletických a tanečních.  
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Potom až do poledne koncertovala na náměstí hudba. V malém sále sokolovny byla 

součastně otevřena výstava ke 40.výročí KSČ, kterou za pomoci muzea instalovala místní 

osmiletka a jež potrvala 14 dní. 

 

Americká raketa 

5.5. (pátek) Spojené státy  Americké vypustily v 15,34 hod. našeho času raketu s majorem 

Alanem Shepardem na palubě po balistické dráze, která dosáhla výšky 185 km a po 

čtvrthodině letu přistála na Atlantickém oceánu po cestě dlouhé 486 km. Kosmonaut byl 

sice jen krátkou dobu ve stavu beztíže, ale přece se i Američanům podařilo vyslat člověka 

do vesmíru. 

Dvojsvátek 

Neděle 7.května byla pracovním dnem a následující pondělí svátkem, čímž se dnem 

9.května (Den osvobození) vznikl dvojsvátek. 

Oslava 40 let KSČ 

13.5. (sobota) Odpoledne uspořádali pionýři místní osmileté školy v sále sokolovny oslavu ke 40.výročí 

založení Komunistické strany Československa. Pozvali na ni veřejnost a organizace strany staré členy 

žijící mimo Morkovice.  
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Sebevražda 

19.5. (pátek) Ráno se oběsil v průjezdě svého domu vrátný „Zadrevu“ 68letý Jan Tichý, 

dříve soukromý autodopravce. 

Sovětská delegace 

20.5. (sobota) Večer se konala v sokolovně beseda členů „Družstva Československo-

sovětského přátelství“ v Morkovicích se sovětskou delegací, která přijela autobusem 

z Gottwaldova v počtu asi 50 osob.  

Po vzájemných projevech byla taneční zábava. 

Divadelní soutěž 

23.5. (úterý) Místní divadelní odbor „Tyl“ sehrál v druhé okresní soutěži divadelních 

souborů v Kroměříži konané pod patronátem osmi podniků a družstev  Ramintova 

„Zbloudilého syna“, kterého v Morkovicích provedl už 2.dubna. 

Boží Tělo zakázáno 

Došlo nařízení církevního tajemníka z Kroměříže, že božítělové průvody již se konat 

nemají.  Zákaz  odůvodněn  ničením trávy, květin a neodborným sekáním břízek 

k výzdobě. 

Morkovští fotbalisté vedou 

5.6. Obecní rozhlas oznámil, že morkovští fotbalisté vedou okresní tabulku a jako okresní 

přeborníci postoupí do I. třídy, která už hraje jako součást kraje. 

Soudní proces s Al. Králem 

7.6.(středa) V sále sokolovny byl odpoledne konán soudní proces s košikářem Aloisem 

Králem pro zatajení zásob rákosu, proutí aj. Po šestihodinovém jednání, jemuž byla 

přítomna veřejnost, byl vynesen rozsudek dva roky vězení a 15 000 pokuty, při čemž 

zabavené movitosti propadli ve prospěch státu. 

Výstava drobného zvířectva 

24.6. (sobota)  Spolek chovatelů drobného hospodářského zvířectva v Morkovicích 

uspořádal v sobotu a v neděli v zahradě hostince „Lidový dům“ na náměstí obvyklou 

výstavu králíků, drůbeže, holubů a koz.  

Vystavovali na ní také chovatelé z okolí a z Kroměříže. Vstupné bylo 3 Kčs, s výstavním 

cyklostylovaným katalogem 6 Kčs. 

 90 let tělovýchovy 

Večer konal se v sokolovně v rámci oslav 90.výročí založení tělocvičné jednoty „Sokol“ 

v Morkovicích slavnostní večer s tělovýchovným a kulturním programem, po čemž 

následoval tanec. Hrála džezová hudba „ATI“. Vstupné bylo 5 Kčs. 

25.6. (neděle) Ve 14.15 hodin konalo se v sokolské zahradě veřejné vystoupení tělovýchovných složek 

jako hlavní oslava 90.výročí založení morkovského Sokola. Bylo zahájeno průvodem od nádraží, v němž 

šli školáci v pestrých tělocvičných úborech a 19 žen. Průvod vedl skútr se státní vlajkou, za ním jelo 

modré auto s vlajkou KSČ, červené auto s vlajkou Slavoje a bílé auto s vlajkou Československého svazu 

tělesné výchovy.  
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Cvičili žáci a gymnasté z Holešova, kteří s sebou přivezli autobusem 18 černošských 

studentů z republiky Mali. Jejich jedenáctka se odpoledne utkala na hřišti před školou 

s místním fotbalovým klubem Slavoje. Zápas vyhrály Morkovice 3:2. Zápasu přihlíželo na 

800 diváků. 

 
hráči Morkovic a studenti z Mali 

Žně 

17.7. (pondělí) Začínají žně. Hodně do nich pršelo, ale jinak panovalo parné počasí. 



10 

Farní archiv do Holešova 

20.7. Do okresního archivu v Holešově byl převezen farní archiv církve římskokatolické. 

Kancelář elektr. závodu do Zdounek 

24.7. Odstěhovala se údržba rozvodných elektrických závodů do Zdounek, kde byla pro ni 

postavena zvláštní budova. 

Lidová umělecká výroba na faru 

Koncem července nastěhovala se místní pobočka Ústředí lidové umělecké výroby na 

katolickou faru, kde pro své účely upravila bývalou farní sýpku. 

Veterinárně-zootechnické středisko 

1.8. Protože tímto dnem bylo zrušeno veterinárně-zootechnické středisko ve Zdounkách, 

přešli do Morkovic dva další zvěrolékaři a administrativní personál byl rozhojněn asi na 10 

sil. V patře zámku byly středisku obcí přiděleny další místnosti v sousedství muzea, které 

s nimi počítalo jako s depozitářem. Za zvěrolékaře je nyní v Morkovicích Bedř. Formánek, 

Miloslav Fránek, Vladimír Krpec, František Fejfar a Vojtěch Slavík. 

Zemědělská škola zrušena 

1.9. Protože učňovská škola zemědělská v Morkovicích byla zrušena, musí zemědělské 

žactvo chodit do Litenčic. Tím byla uvolněna slížanská školní budova a budou ji užívat 

některé třídy školy morkovské. 

 

 
pěvecký sbor základní školy 

 

Kino 

Místní kino začalo hrát místo dvakrát týdně třikrát, a to v úterý, ve čtvrtek a v neděli. 

Úterní den se však na dlouho neudržel. 
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Nedostatek vody 

Suché a teplé počasí panovalo ještě v září, kdy se v morkovských studních začalo 

v důsledku toho jevit nedostatek vody. Začalo pršet až v druhé polovině října. 

Koncert sólistů 

30.9. (sobota) Večer se konal v kulturním sále sokolovny koncert sólistů, pořádaný 

osvětovou besedou. Účinkovali klavírista Ivan Moravec, violončelista Alexander 

Večtomov a sopranistka Olga Jiráková. Vstupné bylo 5 Kčs. 

„Morkovské jiskřičky“ 

28.10. Vyšlo první číslo vesnických novin „Morkovské jiskřičky“. Je to cyklostylovaný 

dvoulist, vydávaný místním výborem KSČ a MNV. Předsedou redakční rady je stolař Jan 

Hubeňák. Noviny měly vycházet měsíčně, ale vycházely řídčeji, v souladu s dobou byly 

zaměřeny na socialismus a budovatelské úkoly. Vznikly z nástěnného časopisu „Jiskřičky“. 

 

  
štafeta československo-sovětského přátelství 

 

První sníh 

5.11. (neděle) Do rána napadlo asi na čtyři prsty sněhu, který při severním větru dělal 

závěje místy vysoké až po kolena. Po oteplení za dva dny roztál. 

Jelen na Morkovsku 

25.11. (sobota) Lesník Frant. Petrů z morkovského revíru zastřelil u Okrouhlé jelena 

osmeráka, který po vyvržení a bez hlavy vážil 95 kg. 

Státní divadlo z Prahy 

Státní zájezdové divadlo z Prahy sehrálo odpoledne v sále sokolovny pro žactvo při 

vstupném 2 Kčs Erbenovu pohádku o sedmi obrazech „Tři zlaté vlasy děda Vševěda“. 

Večer při vstupném 5  a 6 Kčs provedlo pro dospělé dílo režiséra Otakara Gurdicha 

„Kdyby všechny ženy světa“. Je to komedie na motiv Aristofanovy Lysistraty. Diváci hru 

posuzovali jako dílo mravně lechtivé. 

Kanalizace na Slížanské 

Byla zkanalizována část Slížanské ulice. 
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Stavba koupaliště 

Vedle hřiště před školou je ve stavbě koupaliště, jehož hodnota se uvádí částkou 640 000 

Kčs, na níž přispěje okres 400 000 Kčs a zbytek se má uhradit prací brigád. Stavba 

postupuje velmi pomalu. 

 

Volby soudců 

3.12. (neděle) Konaly se volby soudců z povolání i z lidu tímž způsobem jako volby do 

národních výborů. Jako soudci z lidu kandidovali z Morkovic předseda MNV Emil Pěnčík 

a členky JZD Aloisie Šamánková a ze Slížan Frant. Matuštíková, košikářka. 

Svazarm 

Místní odbočka Svazarmu pořádala několik kurzů pro řidiče motorových vozidel a 

v prosinci byly konány zkoušky. 

Hlavní hon 

9.12. (sobota) Konal se hlavní hon. Bylo zastřeleno 150 zajíců. 

Delimitace Košikářského družstva 

16.12. (sobota) V Lidovém domě konalo závěrečnou valnou hromadu Košikářské družstvo, 

které koncem roku 1961 bylo likvidováno, když protest zaslaný členstvem dne 24.října 

kanceláři presidenta republiky nepomohl. 16.11. dojela v této záležitosti zástupkyně 

ústředního sekretariátu KSČ a se zástupcem okresního byra zařídila po jednání 

s představenstvem, výborem závodní organizace a revizní komise, aby členstvo bylo 



13 

přesvědčeno o nutnosti splynutí družstva s místním okresním průmyslovým podnikem 

Zadrev. 

Vánoce bez divadla 

25.12. každoročně hrával „Tyl“ divadlo. Tentokrát odpadlo, když rozcvičený kus „Kalibův 

zločin“ podle Raisova románu nebylo dovoleno hrát. Tento zásah určitě nepříznivě ovlivní 

další činnost ochotníků. 

Silvestr 

31.12. (neděle) Tělovýchovná jednota Slavoj se tentokrát už nezmohla na obvyklý 

silvestrovský program a uspořádala večer v sokolovně jenom taneční zábavu při vstupném 

6 Kčs. Hrála ještě hudba Košikářského družstva. 

 
 

Zrušení meteorologické stanice 

Koncem roku zrušil Hydrometeorologický ústav v Praze z úsporných důvodů 

meteorologickou stanici v Morkovicích, zřízenou v roce 1895. Zůstane zde jen stanice 

srážkoměrná. Stanici vedl do roku 1946 místní velkostatek a potom ředitel Frant. Svoboda 

za roční odměnu 440 Kčs. 

Hospodářské poměry 

Od 15.ledna byla zrušena výdejna plnotučného mléka pro členy JZD. Členové od této doby 

nadále nakupovali mléko v prodejně mléka a mléčných výrobků družstva „Jednota“. 

Plnotučné mléko stálo 2 Kčs, pro osoby s lékařským doporučením 3 Kčs za litr. V prodejně 

stojí v zimě 1,90 Kčs a v létě 1,70 Kčs. 

Koncem ledna se citelně projevil nedostatek uhlí. 

Ve dnech 26.-28.ledna byly provedeny domovní prohlídky u členů Košikářského družstva, 

při nichž vedle 40 členů spolupůsobilo i 16 civilních policistů. Jednalo se o podchycení 
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zásob vrbového proutí. Celkem ho bylo zajištěno asi 900 q, které byly odvezeny do skladu 

družstva a do stodol v Počenicích. Proutí zaplaceno nebylo a členové byli ještě rádi, že 

nebyli trestáni za to, že proutí neohlásili pro potřebu podniku. Současně byla v družstvě 

provedena hloubkové revize. 

O březnovém sběru starého železa bylo pozorováno, že rolníci odvedli do sběru ještě 

zachovalé ruční plečky i plečky na koňský potah. 

 

 
pionýři pomáhají při sklizni brambor na poli vedle fotbalového hřiště 

 

V květnu se začaly tvořit u obou jatek fronty na maso, takže koncem měsíce se dávalo na 

osobu jen 20 dkg masa týdně. 

Obilí a píce se urodilo dost, ale pro značné sucho bylo méně bramborů. Na uskladnění přes 

zimu se přidělovalo do domácností po 50 kg na osobu. Úroda řepy byla průměrná. Úroda 

jablek a hrušek byla slabá, ale hodně bylo švestek. Třešně namnoze shnily na stromech, 

nebyl o ně zájem. 

Stříhání vlasů v komunální holírně podražilo v lednu ze 2 Kčs na 3 Kčs. 

V květnu byly znárodněny v Morkovicích první dva domy, a to obchodní dům vdovy 

Zdenky Pospíšilové a bývalý hostinec Josefa Vičara, v němž je nyní umístěna samoobsluha 

smíšeným zbožím. Přilehlý obytný domek byl Vičarovi ponechán. 

Místní JZD vyplácelo na jednotku 21 Kčs, kromě naturálií. 

Stavební ruch 1961 

Byly postaveny dva domy: č.561 (Jan Najman) a č.564 (Ladislav Brablík) 

Sňatky, porody, úmrtí 

Sňatků bylo 26, porodů 28 a úmrtí 15 (7 mužů a 8 žen). 
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výsadba růží na Náměstí 

 

Meteorologická pozorování 

 

Měsíc max. teplota min. teplota prům. teplota maxim. srážky úhrn srážek 

I. 4,5 -15,6 -3,0 2,5 11,1 

II. 7,4 -5,7 2,1 5,9 24,8 

III. 18,3 -1,3 6,0 8,0 20,2 

IV. 21,3 1,9 11,0 24,4 63,7 

V. 22,5 5,1 11,8 22,3 71,1 

VI. 27,5 11,0 17,2 31,4 103,1 

VII. 28,3 11,0 16,4 18,6 67,6 

VIII. 29,4 11,3 17,1 10,8 27,5 

IX. 27,3 7,1 15,4 4,9 15,2 

X. 19,1 3,4 10,7 21,4 80,3 

XI. 11,8 -5,5 3,3 24,2 65,0 

XII. 12,5 -17,9 -2,8 18,6 44,2 

Průměrná roční teplota 8,8 srážek celkem 593,8 

 

Maxim. teplota 10.8. 29,4°C, minim. teplota 25.12. –17,9°C, maxim. srážka 5.6. 31,4 mm. 
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pionýrský táborák 

 


